

你们是长春人的骄傲,为你们点赞!

长春人都是活雷锋!

真暖的画面

长春一老人滑倒多人上前相助 他们的热心获众多网友点赞



老人摔倒瞬间



两人赶上前去搀扶老人

近日,有网友发布"长春一老人滑 倒多人上前搀扶"的视频,引发广泛 关注,众多网友为这样的行为纷纷点 赞。12月7日,城市晚报全媒体记者 前往视频事件发生的地点进行查看, 虽然附近的幼儿园保安、药店工作人 员对此事都不太了解,但他们也是纷 纷给予好评,并表示如果是自己碰见, 肯定也会这么做!

近日,有网友在微博发文说,"11 月30日早,长春市二道区新太小学附 近,一老人滑倒,多人上前搀扶。"微博 上还附有一段行车记录仪拍下的视 频,显示事发时间为当日早上7时39 分,正是上班早高峰,路上车辆正排着

从视频中可以看到,一名老人在 左侧路边行走时,可能是由于路面有 冰比较滑,老人在挣扎一下后,瞬间摔 倒在地,老人的左胳膊先着地,然后侧 躺在地上。这时,前方一名身穿黑色 羽绒服的女子和另外一名穿着红色衣 服的老人同时赶来,身穿黑色羽绒服 的女子更快一些,她将包放下后快速 伸出手来帮忙。几乎同时,老人后方 一位身穿蓝色羽绒服的女子也迅速跑 了过来,最终两人一起将老人扶了起



众人一起将老人扶起,嘘寒问暖

来,而周围有四个人围在老人旁边,询 问、关心老人的情况。从视频中的画 面来看,摔倒的老人问题不大。

虽然这只是一件小事,但长春 人的热情还是感动了众多网友,大家纷纷点赞。网友"勤劳的铁蛋儿" 表示,"最有人情味的城市,真不是 白叫的!"网友"希宝宝5971"也说, "长春有你们而绚烂多彩,你们是长 春人的骄傲,为你们点赞。"网友 "shift334"则更直白,"长春人都是 活雷锋!"网友"喵颤颤"赞叹,"真暖

12月7日,城市晚报全媒体记者 来到事发现场进行查看,这里位于长 春市新乡路与远达西街交会处附近, 事发时老人正在新乡路上北侧由西向 东行走,可就在快到远达西街路口时, 却意外摔倒。现场距离老人最近的商 家有一家药店和一家幼儿园, 随后记 者前往商家询问具体情况。

药店一名工作人员说,对此事还 真不了解,虽然事发路口距离她们店 挺近的,但事发地点是在药店的后窗 户处,当时他们没有看到。不过对于 此事也应该点赞,虽然事很小,但很暖 心,体现出长春人的善良和热情。如 果此事是她和店内其他工作人员看到 了,也会第一时间前去将老人给扶起

一家幼儿园的保安也说,虽然在 保安室可以清楚看到路口发生的情 况,但他还真没注意到这件事,也没有 听其他同事谈论过。而当记者询问他 遇到这种情况会不会扶时,这名保安 毫不犹豫地说,"那必须得扶啊!人多 的话好说,如果只有我一个人,那我会 从后面先用两个胳膊将老人先套上, 然后再慢慢将老人扶起,这样会防止 老人再次跌倒!"

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报 道 视频截图

寒冷冬日里 他们的举动暖人心

11月25日清晨,长春市公安局交 警支队双阳区大队三中队协警孙韬在 执勤时,发现一辆黑色轿车停在双阳 大街路中间一动不动,随即上前询问 情况。驾驶人称车辆突然熄火抛锚, 然后无论如何也打不着火。为避免出 现交通拥堵和意外,孙韬帮助驾驶人 将车推到路边不妨碍交通的地方,等

11月25日晚,朝阳大队二网格网 格长刘麟与协警常志鹏在西安大路巡 逻时,在青云街路口发现一辆出租车

停在路中间,处于熄火状态。由于正 值晚高峰时段,严重影响车辆通行,刘 麟与常志鹏帮助车主将车辆推到路 边,车主对朝阳交警的热心帮助表示

11月26日9时30分,朝阳大队十 网格协警李建华与张学强在开运街巡 逻时,发现一辆小型轿车停在路中间, 处于熄火状态,由于道路狭窄,后方车 辆无法通行,李建华与张学强帮助车 主将车辆推到不妨碍交通的地方,等 待救援。

11月26日16时40分许,朝阳大队 十二网格网格长刘佳铭在南湖新村中 街巡逻时,发现一辆黑色奔驰车停放在 南湖新村中街中间。由于正值附近学 校放学,车流人流较大,故障车已经引 起拥堵,而且对学生安全存在很大安全 隐患。刘佳铭带领协警王闯帮助车主 将车推至路边,恢复了道路通行秩序。

天虽冷,然而人心却是暖的,长春 交警在此提醒广大市民,外出请检查 好车况,及时进行维修保养。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

长白林海的绿色"守望者"

那一年,他34岁,主动请缨,深居山林当起 了专职瞭望员。现如今,他56岁,依然坚守,孤 身一人执着守望着那片绿色。

他叫赵永利,是吉林长白山森工集团汪清 林业分公司浪溪林场一名森林防火瞭望员。 在担任防火瞭望员的22年间,他克服困难,认 真护林,准确瞭望,用青春和热血守护着莽莽

在汪清林业分公司近30万公顷的有林地 面积中,浪溪林场的面积最大,也是重点火险 林场最北端的七十二道岭防火瞭望塔距 林场60多公里,是全公司唯一一个需要在塔下 住宿值守的瞭望塔。这里艰苦异常,夏季塔上 闷热似烤炉,早春和深秋,林子里冷得像冰窖。

1999年建塔初期,由于地处深山老林,且 春秋两季防火期需要长期驻守,没人愿意到这 里工作。赵永利了解情况后,自告奋勇,把孩 子托付给父母,带着爱人到七十二道岭做起了 夫妻岗专职瞭望员。"这个地方野猪、狗熊多, 总在夜里听到远处野兽的吼叫。刚上山那会 儿,我和媳妇有时整夜不敢合眼。"赵永利对驻 守初期的情景记忆犹新

赵永利负责周边2.6万公顷林地的防火瞭 望监测任务。为了做到火情测报准确无误,他 利用阴雨天和雨后初晴不易发生火灾的时间, 翻山越岭熟悉周围的地形、林情。周边沟深林 密,他爬一座山得大半天,天不亮就起床,装几 个馒头、背一壶开水、拿一把砍刀,便出发了。 日积月累,赵永利熟练掌握了火情监测的基本 功,监测准确率超95%

22年间,与赵永利同样从事瞭望工作的同 事已经换了五六批,而他却用坚守换来了万顷 林海的平安。如今,赵永利依然在塔上守望着 这片绿色,那双眼睛依旧坚定而明亮。/新华社

湖南文化旅游推介会 在长举行

12月7日下午,"锦绣潇湘任你游"走进东北 三省(长春)湖南文化旅游推介会在长春举行。 这是由湖南省文化和旅游厅主办的"锦绣潇湘 任你游"走进东北三省湖南文化旅游推广周的 第二站。

推介会以"奇山异水生态游""文化怀古探 秘游""休闲打卡品味游"为主线。现场,主办方 向我省旅游业界和游客推介了湖南文化和旅游 资源,发布了时尚都市,历史文化游(长株潭板 块)、魅力湘西·世界遗产游(大湘西板块)、天下 洞庭·湿地生态游(环洞庭湖板块)、诗意湘南· 寻根祈福游(大湘南板块)、神韵雪峰・户外休闲 游(雪峰山板块)5条锦绣潇湘精品旅游线路,以 及伟人故里,红色潇湘路(红三角)、不忘初心, 重走长征路(湘赣边一长征国家公园湖南段-湘鄂西)2条红色文化线路。

现场,常德丝弦《湖南是个好地方》、长沙弹 词《锦绣潇湘》、湖南民歌《浏阳河》、邵阳快板 《邵阳产品红天下》等独具特色的节目轮番上 演,展现了湖南浓厚的历史风情和文化魅力。

/吉林日报记者 陶连飞 报道

集安市纪委监委 为优化营商环境护航

集安市纪委监委立足监督首责,严格执行 《吉林省纪检监察机关支持民营企业改革发展的 指导意见》,并结合工作实际,制订了《集安市纪 委监委关于优化营商环境任务分工的实施方 案》,确保明确任务分工,细化落实责任,以"四不 一乱"专项整治为重要抓手,坚持深入企业生产 经营一线,以及涉企涉软重点审批部门、窗口服 务单位办公现场,通过走访调研和督导检查,着 力发现有关职能部门及工作人员在针对企业所 需开展服务、审批、检查过程中,是否存在不作 为、慢作为、假作为、乱作为等问题进一步加大专 项整治力度,为企业良好发展营商环境提供坚强 纪法监督保障。

特别是为保障有关政策举措落实落细,进 步督促推动政数、市监等有关职能部门持续深化 "放管服"和"最多跑一次"改革,不断优化营商环 境,压缩企业开办时间,实现企业开办全流程"-表填报""一网通办",进一步提高办事效率,不断 提升企业的获得感和满意度。 /吉林日报